
1.) Slu£ajno razbacane ta£ke u prostoru R3 £ine Puasonov ansambl sa intenzitetom λ. Rastojanja

ta£aka od koordinantnog po£etka su ρ1, ρ2, ..., ρn, ... . Na¢i gustinu slu£ajne veli£ine ρn.

2.) Neka su V1 i V2 vremena realizacija prvog i drugog doga�aja kod Puasononvog procesa sa

intenzitetom λ. Izra£unati

P{V1 < 1|V1 < 3 < V2}

.

3.) Neka je W (t) standardni Vinerov proces. Izra£unati

P{W (2) > |W (1)|}.

1. Puasonov potok A ima intenzitet 1, a Puasonov potok B ima intenzitet 2, potoci su nezavisni.

Na¢i vejrovatno¢u da se drugi eksces u potoku A ostvari prije prvog ekscesa u potoku B.

2. Puasonov proces X(t) ima intenzitet 1. Na¢i vjerovatno¢u doga�aja

P{2X(t) = X(2t) = 2 za neko t > 0} .

3. W (t), t > 0 je standardni Vinerov proces i X(t) = |W (t)|, t > 0. Na¢i raspodjelu sije£enja

procesa X(t) u momentu t0 te o£ekivanje i disperziju tog sije£enja. Da li je proces X(t) stacionaran

u ²irokom smislu? Da li je Gausov?

4. Zadatak o najboljem izboru.

5. W (t), t > 0 je standardni Vinerov proces. Na¢i raspodjelu slu£ajne promjenljive

ξu = max
06t6u

W (t).

1. Dokazati da je simetri£na slu£ajna ²etnja u Z3 nepovratna.

2. Na¢i raspodjelu sije£enja Puasonovog procesa.

3. Vremena dolazaka autobusa na stanicu formiraju Puasonov potok sa intenzitetom 1. Putnici A

i B dolaze na stanicu nezavisno, u momentima koji imaju U(0, 1) raspodjelu. Izra£unati vjerovatno¢u

doga�aja da obojica otputuju prvim autobusom.

4. W (t), t > 0 je standardni Vinerov proces. Izra£unati E(W (s)|W (t)), 0 < s < t.



1. Na¢i gustinu slu£ajne veli£ine τn koja je jednaka vremenu realizacije n-tog dogadjaja u Pua-

sonovom potoku intenziteta λ. Koristiti metod o malo.

2. Prelaz sa simetri£ine slu£ajne ²etnje na Vinerov proces. Da li je procesW (2t)−W (t) Vinerov?

3. Pojam stacionarnosti u ²irokom i uskom smislu. Primjer procesa koji je stacionaran u ²irokom

a nije u uskom smislu.

4. Neka je X(t), t > 0 Puasonov proces sa intenzitetom Λ gdje je Λ slu£ajna veli£ina sa ekspo-

nencijalnom raspodjelom sa parametrom µ. Na¢i raspodjelu slu£ajne veli£ine X(t).


